
Ή αυτοί θα κατεδαφίσουν το ασφαλιστικό, ή εμείς αυτούς!

Να μην φτάσει στην Βουλή το αντιδραστικό νομοσχέδιο της κυβέρνησης

Η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, υλοποιώντας τις συμφωνίες και τα μνημόνια που εκ νέου σύναψε με τους
εταίρους της (ΕΕ – ΔΝΤ – κεφαλαίου), επιχειρεί να ψηφίσει ένα ασφαλιστικό νομοσχέδιο-έκτρωμα!
Διαλύουν έτσι τα απομεινάρια της κοινωνικής ασφάλισης, μειώνουν μισθούς και συντάξεις, κατεδαφίζουν
την περίθαλψη και τα ταμεία, αυξάνουν τα χρόνια δουλειάς και την ανεργία!

Με τον νόμο αυτό επιχειρείται:

1. Η μετατροπή της ασφάλισης και της υγείας από κοινωνικό δικαίωμα σε ατομική υποχρέωση.

2. Η σύνταξη στα 67 ή στα 40 χρόνια εργασίας! Δουλειά λοιπόν μέχρι το θάνατο, αν φυσικά βρεις δουλειά
με επίσημη ανεργία 27% και στους νέους 60%.

3. Η μείωση από 20 ως 30% στις συντάξεις για τους νυν και μελλοντικούς συνταξιούχους, το τσάκισμα
των αναπηρικών και των προνοιακών επιδομάτων, η σταδιακή κατάργηση του ΕΚΑΣ.
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4. Η αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών, η ενοποίηση προς τα κάτω όλων των ασφαλιστικών ταμείων με
νέα λεηλασία των τελευταίων αποθεματικών τους. Ο αφανισμός των μικρομεσαίων αγροτών, των
αυτοαπασχολούμενων και των νέων επιστημόνων.

5. Η υλοποίηση του στόχου του 3ου μνημονίου για περικοπή της κρατικής δαπάνης κατά 1,8 δις ευρώ για
το ασφαλιστικό έχει ήδη εγγραφεί στον προϋπολογισμό του 2016.

6. Το κράτος θα εγγυάται μόνο την «εθνική σύνταξη» πείνας των 384 € (και αυτή με την προϋπόθεση της
ανάπτυξης). Το υπόλοιπο μέρος θα είναι “ανταποδοτική”. Θα υπολογίζεται με μειωμένα ποσοστά
αναπλήρωσης με βάση τον μέσο όρο όλου του εργασιακού βίου κι όχι με τον καταληκτικό μισθό ή έστω με
την καλύτερη 5ετία ή 10ετία.

7. Αυξάνονται κατά 2% στις κύριες και 6% στις επικουρικές οι κρατήσεις για την υγειονομική περίθαλψη
και η προβλεπόμενη νέα αύξηση εισφορών οδηγούν σε επιπλέον μείωση των μισθών. Εξανεμίζονται οι
επικουρικές με τον «κανόνα βιωσιμότητας» (νέα ρήτρα μηδενικού ελλείμματος).

8. Μειώνεται κατά 10% ως 15% το εφάπαξ.

9. Φτιάχνουν πελατεία για τις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρίες, για όσους τουλάχιστον μπορούν.

Το ασφαλιστικό δεν είναι μόνο η αξιοπρεπής σύνταξη. Προστατεύει κάθε εργαζόμενο και κατακτήθηκε με
σκληρούς ταξικούς αγώνες. Είναι κυριολεκτικά ο ιδρώτας και το αίμα των εργαζομένων! Είναι η
ασφάλιση του μικρού παιδιού και τα εμβόλιά του. Είναι το φάρμακό μας, όταν αρρωστήσουμε. Είναι το
επίδομα της ασθένειας, οι ιατρικές εξετάσεις, η προστασία της μητρότητας. Είναι οι παροχές υγείας και
πρόνοιας συνολικά. Το αντιλαϊκό ασφαλιστικό ν/σχέδιο οδηγεί τη νέα γενιά στην ανεργία και τη
μετανάστευση.

Η κυβέρνηση βρίσκει στήριγμα, στους βιομηχάνους και τους επιχειρηματίες. Είναι αυτοί που έσπευσαν να
δηλώσουν τη συναίνεσή τους στο ασφαλιστικό τερατούργημα, γιατί έχουν συμφέρον ταξικό, είναι δεμένοι
με τις αντιλαϊκές αναδιαρθρώσεις και τις αντιδραστικές τομές της ΕΕ και του ΔΝΤ. Για αυτούς και τα
κέρδη τους άλλωστε γίνονται όλα!

Τα μέτρα τα ψηφίζουν όλοι μαζί οι μνημονιακοί! Αυτοί που τώρα «φωνάζουν» (από αντιδραστικές θέσεις),
τόσο ως κυβερνήσεις, όσο και ως «οικουμενική συμπολίτευση» τους τελευταίους μήνες, ψήφισαν,
εφάρμοσαν και στήριξαν την κατεδάφιση των κοινωνικών κατακτήσεων, των δικαιωμάτων και των
κοινωνικών δαπανών. ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, Ποτάμια και Λεβέντες… ψήφισαν τα προηγούμενα αντιδραστικά και
αντεργατικά ασφαλιστικά. Ψήφισαν ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ τα μνημόνια, μαζί και το 3ο, στα οποία προβλέπονταν οι
βάρβαρες αντιλαϊκές πολιτικές και τα σημερινά μέτρα της αντιασφαλιστικής «μεταρρύθμισης». Επί
χρόνια συνέβαλαν στη λεηλασία των ασφαλιστικών ταμείων, τζογάρισαν στα χρηματιστήρια τα
αποθεματικά τους και μέσω του PSI, «κούρευαν» τις συντάξεις.

Δεν μπορούμε να «πάμε με αυτούς»! Δεν μπορούμε να πάμε με όσους στήριξαν το ΝΑΙ στο δημοψήφισμα
και μας καλούσαν να «Μείνουμε Ευρώπη»

Αγώνας ταξικός και ανατρεπτικός στα χέρια των εργαζόμενων, των ανέργων, της νεολαίας,
της φτωχής αγροτιάς, των «μπλοκάκηδων»!

Η Πρωτοβουλία Πρωτοβάθμιων Σωματείων καλεί σε Ενωτικό, Αγωνιστικό Συντονισμό και πάλη τα
σωματεία, τις λαϊκές συνελεύσεις, τις επιτροπές αγώνα, κάθε εργαζόμενο και άνεργο, νέο και
συνταξιούχο. Τα σωματεία μας μέσα από συνελεύσεις και συντονισμένα πρέπει να συμβάλουν σε έναν
ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΟ ΞΕΣΗΚΩΜΟ ενάντια σ’ αυτούς που καταστρέφουν το μέλλον των εργαζομένων, της νέας
γενιάς, των φτωχών λαϊκών στρωμάτων. Αντεπίθεση και σύγκρουση με όλους αυτούς, που λεηλατούν τις



ζωές μας.

Σε αυτόν τον μεγάλο και μαχητικό αγώνα χρειάζεται να σπάσουμε τα όρια που βάζει ο εργοδοτικός και
κυβερνητικός συνδικαλισμός της ΓΣΕΕ, αλλά και της ΑΔΕΔΥ και των μεγάλων Ομοσπονδιών, που δίνουν
μάχες «συμβολικές» και όχι σύγκρουσης για να μην περάσουν τα μέτρα. Έχουν επιλέξει το δρόμο της
υποταγής και όχι της ανατροπής των πολιτικών που εφαρμόζονται από κυβερνήσεις-ΕΕ-ΔΝΤ και
εργοδοσία.

Δεν μπορούμε επίσης να στοιχηθούμε πίσω από τους γραβατομένους στο ΤΕΕ, στους Δικηγορικούς
Συλλόγους, στους εμπόρους της ΕΣΕΕ κλπ. Αυτοί φωνάζουν για να μην πληρώσουν οι ίδιοι, αλλά να
πληρώσουμε εμείς. Κάνουν «κριτική» για να διαπραγματευτούν καλύτερα τα δικά τους συμφέροντα.
Αντίθετα, οι εργαζόμενοι και άνεργοι πρέπει να συναντηθούμε με τους χιλιάδες αμειβόμενους με
μπλοκάκι, με τους νέους και μισθωτούς επιστήμονες, με τους μικρούς και φτωχούς αγρότες και εργάτες
γης. Να μιλήσουμε από τη σκοπιά των δικών μας αναγκών, των δικών μας αιτημάτων!

Παλεύουμε με κριτήριο της ανάγκες των εργαζόμενων, τα συμφέροντα των φτωχών και των νέων. Όχι με
βάση τα περιθώρια των «συμφωνιών», των «αντοχών» της «χώρας» και της οικονομίας ή τις
«δυσκολίες» των εργοδοτών. Έχουμε σαφή θέση: Υπάρχει απίστευτος πλούτος (που τον παράγουμε με
αίμα και ιδρώτα). Δεν θα πληρώσουμε όλοι μαζί τα σπασμένα. Να πληρώσει η εργοδοσία με βαριά
φορολογία. Να πληρώσει το κράτος, αντί να τα δίνει στο τοκογλυφικό χρέος και στις τράπεζες. Να
φέρουν πίσω τα κλεμμένα δις, που πήραν από τα ασφαλιστικά μας ταμεία, και φτάνουν για τις συντάξεις
και για αυξήσεις!

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:

• Αποκλειστικά δημόσιο, καθολικό σύστημα κοινωνικής ασφάλισης, ενάντια στο κεφαλαιοποιητικό
σύστημα. Δωρεάν, υποχρεωτική ιατροφαρμακευτική περίθαλψη χωρίς εξαιρέσεις και προϋποθέσεις. Να
καταργηθούν όλοι οι αντιασφαλιστικοί νόμοι.

• Την άμεση χρηματοδότηση του ασφαλιστικού συστήματος και την επιστροφή των κλεμμένων
αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων. Το κόστος ασφάλισης να βαραίνει εργοδότες και κράτος.
Καμία αύξηση εισφορών για τους εργαζόμενους!

• Αυξήσεις μισθών και συντάξεων τώρα για να ζήσουμε. Επαναφορά 13ου-14ου μισθού και σύνταξης για
όλους. Καμία σύνταξη κάτω από το βασικό μισθό που διεκδικούν τα συνδικάτα σε κάθε κλάδο.

• Σύνταξη στα 30 χρόνια εργασίας χωρίς όριο ηλικίας ή στα 60 έτη (58 για τις γυναίκες και βαρέα).
Πλήρη ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά δικαιώματα για όλες τις μορφές ελαστικής εργασίας. Η περίοδος
ανεργίας να μετρά ως χρόνος ασφάλισης. Κανένας εργαζόμενος ανασφάλιστος! Κατάργηση της μαύρης
εργασίας και όλων των μορφών «ευέλικτης» και ελαστικής εργασίας, αυστηρές ποινές στους εργοδότες.

ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ:

• Ενάντια σε όλα τα μνημόνια και κάθε κυβέρνηση που τα προωθεί.

• Για πλήρη διαγραφή του χρέους που καταβροχθίζει τον πλούτο που παράγουμε όπως και τα
αποθεματικά των ταμείων.

• Για την απαλλαγή από όλα τα ευρωενωσιακά σύμφωνα λιτότητας και αντιδραστικών
αναδιαρθρώσεων, τη ρήξη με το σφαγείο του ευρώ και της Ε.Ε.

• Για να μπουν μπροστά τα εργατικά συμφέροντα και οι ανάγκες μας, να πληρώσει η



εργοδοσία και το κεφάλαιο.

ΟΛΟΙ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ !

Όλοι στην ΑΠΕΡΓΙΑ στις 4 Φεβρουαρίου

Συγκέντρωση των σωματείων στο Μουσείο, στις 10.30 π.μ.

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ για συντονισμό


